

# 令和5年度4回西仙北地域協議会会議録

令和6年3月19日

西仙北地域協議会

## 令和5年度第4回西仙北地域協議会

■開催日時	1
■開催場所	1
■出席委員	1
■欠席委員	1
■出席職員	1
■次第	1
■開会	2
■会長あいさつ	2
■支所長あいさつ	2
■会議録署名委員の指名	3
■議題	3
(1) 令和5年度地域枠予算申請状況について	3
(2) 令和5年度彩色千輪プロジェクト (地域拠点利活用活性化事業)の進捗状況について	4
■その他	5
■閉会	6
■署名	7

■日 時：令和6年3月19日（火）13時50分から

■会 場：大仙市役所西仙北庁舎3階第1会議室

■出席委員：11名

加藤敦子委員 佐々木博幸委員 佐藤正子委員 佐藤冬希委員  
小笠原喜悦委員 五十嵐美津子委員 佐藤晴子委員 佐々木秀宣委員  
田口峰男委員 今田秀俊委員 金啓一委員

■欠席委員：4名

伊藤真奈美委員 佐藤忍委員 石神雅是委員 齋藤法委員

■出席職員：6名

大沼利樹（西仙北支所長） 齊藤良子（市民サービス課課長）  
高橋信（農林建設課課長） 荒明清子（市民サービス課参事）  
佐藤武瑠（地域活性化推進室副主幹） 田口輝（地域活性化推進室主事）

■次 第：

- 1 開 会
- 2 会長あいさつ
- 3 支所長あいさつ
- 4 会議事録署名委員の指名
- 5 議 題
  - (1) 令和5年度地域枠予算状況について
  - (2) 令和5年度彩色千輪プロジェクト  
(地域拠点利活用活性化事業)の実績について
- 6 その他
- 7 閉 会

---

(14時30分 閉会)

○齊藤課長（以下、「課長」と表記する。）

本日は、お忙しいところご出席いただきまして、誠にありがとうございます。

ご案内の時間になりましたので、ただ今から「令和5年度第4回西仙北地域協議会」を開会いたします。

○課長

次第の2 金会長がごあいさつ申し上げます。

○金啓一会長（以下、「会長」と表記する。）

本日はお忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。

新年となり、早くも2カ月が過ぎました。昨年の5月には新型コロナウイルスが5類に移行され、いつもの日常が戻ってきたと感じております。

元旦から、能登半島沖地震が発生し、多くの方が被災されました。地震により犠牲になられた方々に心よりご冥福を申し上げます。1日でも早い復旧・復興を願っております。

先月29日には西仙北自治連絡協議会にて大仙市役所総合防災課の成田管理監を講師としてお招きし、「最近の災害と対策について」という題目の研修会を開催しました。近年、頻発している災害に対する心構えをわかりやすくご説明していただき、地域防災に対する意識の高揚が必要であると改めて感じました。地域協議会委員の皆さんにもぜひ、地域防災活動に努めていただきたいと思います。

今回で今年度最後の地域協議会になりますが、最後まで何卒よろしく願いいたします。

○課長

ありがとうございました。続きまして、次第の3 大沼支所長がごあいさつ申し上げます。

○大沼支所長（以下、「支所長」と表記する。）

本日は、お忙しいところ、本年度最後の第4回西仙北地域協議会にご出席いただきまして、誠にありがとうございます。皆様には日頃より、当地域の活性化に関しましては、それぞれの立場から特段のご尽力を賜り、厚くお礼申し上げます。

今年の冬は、例年になく暖冬で、雪も少なく比較的穏やかな日が続いております。しかしながら3月に入り雪が降ったりしておりますが、それでも少しずつ春の兆しを感じられるところです。また、昨年ツキノワグマの出没について様々な情報を提供させていただきましたが、今年に入って2月中旬頃から、すでに目撃情報が寄せられております。当地域においても、土川地区での目撃情報が寄せられており、市においても引き続き速やかに情報発信を行って参りますので、委員の皆様も、県や市で発信している情報をもとに注意していただき、人身被害等を防ぐための対策を心がけていただきたいと思います。

さて、令和5年度も残すところわずかとなりましたが、第3回協議会報告後の本地域の出来事としましては、11月12日には「強首地区まつり」、11月19日には「土川交流まつり」が行われ、多くの地域の方々が歌や踊りを観覧し楽しいひとときを過ごしております。コロナ

ウイルス感染症が5類感染症に移行してからは、少しずつではありますが、地域を元気にするような取り組みが行われつつあります。

2月10日には当地域の冬の一大イベントであります国指定の重要無形民俗文化財「刈和野の大綱引き」が、今年は雪が少なく、公共施設の屋根から落ちた雪などを使用し、ドップ付近に雪敷きを行うなどして準備を進め、予定どおり行っております。当日は雨やみぞれが降る中ではありましたが、昨年を上回る約6,000人の参加により上町・下町に分かれ、28分間の熱戦を繰り広げられております。今年は上町が勝利を収めております。

綱引きの伝統継承に当たっては、地域の小中学生と高校生から綱よい、そして、綱引き当日には、綱伸ばし作業、ミニかまくら製作などの協力をいただいております。

3月には、大沢郷地区において、5年ぶりに「弥生まつり」が開催され、地域の方々の歌や踊り、刈和野大綱太鼓の演奏や民謡歌手の歌などが披露され、会場では大勢の地域の方々が楽しんでおります。私も弥生まつりを観覧させていただきましたが、会場が満席になるほどの地域の方々が観覧しており、久しぶりに活気づいた1日であったと感じております。

本日の地域協議会では、議題として5年度の地域枠予算の状況について、及び彩色千輪プロジェクト（地域拠点利活用活性化事業）の実績についてをご審議いただくことになっておりますので、よろしくようお願い申し上げます。どうぞ、よろしくお願いいたします。

○課長

ありがとうございました。

○課長

このあとは、「大仙市地域自治区の設置等に関する条例」第8条第4項の規定により、会長が議長を務めることとなっておりますので金会長に議事進行をお願いいたします。

○会長

はい。議事を進行させていただきます。

議題に入る前に、次第の4、会議録署名委員の指名について、会議録署名委員には、出席委員から名簿順に五十嵐 美津子委員、佐藤 晴子委員にお願いします。なお、本日の出席委員は15名中10名で、2分の1以上出席しております。よって、会議は成立していることをご報告いたします。

○会長

それでは、議題（1）の「令和5年度地域枠予算状況について」事務局から説明をお願いします。

○事務局

【配布資料に基づき説明】

○会長

ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。

○会長

ご意見等がないようですので、議題（２）の「令和５年度彩色千輪プロジェクト事業の進捗状況について」事務局から説明をお願いします。

○事務局

【配布資料に基づき説明】

○会長

ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。

○支所長

はい。私から追加説明をさせていただきます。

資料２－３にありました、地元、中・高生との事業連携についてですが、昨年度、中学生には地域活性化プレゼンテーション、高校生には西仙北の魅力PRポスターの作成を行ってもらいました。来年度も引き続き行っていく予定です。それに加えて、彩色千輪プロジェクト事業の中で開催するイベントやワークショップのスタッフや、ステージ発表会の出演者として中・高生に協力してもらい、より一層盛り上げていければと考えております。

○会長

ありがとうございます。今年の西仙北高校の入学者数が例年に比べて非常に少ないと聞いております。このままいくと西仙北高校自体が無くなってしまう可能性も考えられます。ぜひ、高校生と協力した地域の魅力PRを推進していただけるよう、お願いいたします。

○会長

他に何かご意見等はありませんでしょうか。

○佐藤晴子委員

はい。中学生による地域活性化プレゼンテーションについてですが、プレゼンテーションをする機会を増やし、より多くの人に聞いてもらいたいと思いました。また、高校生の西仙北の魅力PRポスターについてもより多くの人目につくように工夫を図っていただければと思いました。以上です。

○支所長

ありがとうございます。来年度はより多くの方にプレゼンテーションを聞いてもらえるよう、また、PRポスターを見ていただけるように工夫を図りたいと思います。

○会長

他に何かご意見等はありませんでしょうか。

○今田秀俊委員

はい。私たちの地域では、「夏祭り」と「弥生まつり」を実施しました。周知のために「LINE」をはじめとしたSNSを活用しました。その結果、多くの人を引き寄せ、大盛況になりました。行政でも、SNSにより力を入れて周知してほしいと思います。

○支所長

ありがとうございます。SNSを活用した周知というのはものすごく効果的ですので、来年度以降は「LINE」、「X」、「インスタグラム」等を活用しながら周知していきたいと思ます。

○会長

他に何かご意見等はありませんでしょうか。

○会長

ご意見等がないようですので、本日の全ての議題について、審議を終了しましたので、この後については事務局にお戻しします。

○課長

委員の皆様、本日はご審議ありがとうございました。

次第の6「その他」に移りたいと思います。農林建設課からお願いいたします。

○高橋信課長

【配布資料（大綱の里イベント開催チラシ）に基づき、イベント情報、加工所増設工事について説明】

○課長

ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。

○課長

連絡になりますが、令和5年度の地域協議会は今回で最後となります。令和6年度第1回地域協議会は、5月中旬を予定しております。後日、書面にてご連絡いたします。どうぞよろしくお願いいたします。

○課長

これもちまして、令和5年度第4回西仙北地域協議会を閉会いたします。本日は、長時間

にわたり、ありがとうございました。

---

(13時50分 開会)

(14時30分 閉会)

---



西仙北地域協議会運営規定第7条第2項の規定によりここに署名する。

会議録署名委員

佐藤 晴子  
五十嵐 美津子